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1 RISC DE NEGOCI BANCARI 

1.- El Risc de Mercat, és el derivat de les fluctuacions en el preu d'un bé 

conseqüència de moviments adversos en els mercats financers. Quins són els tres 

tipus de riscos de mercat en funció del mercat específic on es produeix la citada 

fluctuació? 

o De tipus de mercat, tipus d'interès i de tipus de liquiditat 

o De tipus de mercat, de tipus de cotització o de preu i de tipus d'interès 

o De tipus d'interès, tipus de canvi, i de preu o cotització i de tipus d'interès. 

o Cap de les anteriors 

2.- Tota operació de crèdit implica un risc, que es pot separar en dos:  

o Risc d'obtenir beneficis i risc de no recuperar la devolució de capital. 

o Risc de frau en la sol·licitud de l'operació i risc de frau en la documentació 

aportada. 

o Risc de no capitalitzar la inversió del préstec concedit i risc de pèrdua 

d'oportunitats de noves operacions.  

o Risc d'impagament d'interessos i comissions i risc de no devolució de 

capital. 

3.- De quins ingressos provenen, principalment, els beneficis que espera obtenir 

l'entitat per part del client? 

o De les variacions de l’euríbor i els seus diferencials.  

o Dels interessos i comissions.  

o Únicament, de la comissió d'obertura i l'evolució de l'índex borsari triat per 

a l'operació. 

o De les inversions financeres que hagi pogut col·locar al client, per a 

aconseguir una major vinculació. 

4.- El Risc de Mercat és el derivat de les fluctuacions en el preu d'un bé 

conseqüència de moviments adversos en els mercats financers. Així, en funció del 

mercat específic on es produeix la citada fluctuació, podem parlar de tres tipus de 

riscos de mercat: 

o De tipus de mercat, tipus d'interès i de liquiditat. 

o De tipus de mercat, de cotització o de preu i de tipus d'interès. 

o De tipus d'interès, tipus de canvi i de cotització o de preu.  

o De tipus legal, de liquiditat o reputacional. 
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5.- Quina de les següents afirmacions és falsa? 

o La incertesa implica la impossibilitat de preveure  

o El risc és possible de preveure.  

o La incertesa és assegurable. 

o Incertesa i risc permeten comprendre la forma en què obtenen guanys i 

pèrdues els particulars i la major part de les empreses en un entorn 

competitiu. 

6.- Quin dels següents riscos és el més general del negoci bancari ja que és 

inherent a l'activitat creditícia? 

o Risc de mercat. 

o Risc de crèdit. 

o Risc de liquiditat. 

o Risc reputacional. 

7.- Entenem per risc de liquiditat... 

o La falta d'efectiu per a poder facilitar un crèdit. 

o La indisponiblitat a poder vendre un actiu en un moment determinat. 

o Quan en un moment concret alguna de les parts, compradora o venedora, 

es declara insolvent o no compleix amb els pactes en el contracte.  

o El que es produeix en el moment de la formalització de l'operació.  

8.- Quin d'aquests elements és part del risc de tota operació de crèdit? 

o Risc de rendibilitat per sota de l'esperada. 

o Risc d'impagament d'interessos i comissions.  

o Risc de menors compensacions que les estimades.  

o Risc de caiguda de les taxes d'interès.  

9.- Les pèrdues que poden produir-se per moviments adversos en els mercats 

financers es coneixen com: 

o Riscos de tipus de canvi. 

o Risc de tipus. 

o Risc de tipus d'interès. 

o Risc de mercat.  
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10.- En concedir un crèdit l'entitat financera espera..  

o Obtenir beneficis i recuperar els diners prestats. 

o Recuperar els diners prestats i en cas contrari executar les garanties. 

o No incórrer en pèrdues a conseqüència de reclamacions i plets que obliguin 

a executar les garanties presents i futures. 

o Poder executar les garanties ofertes. 

11.- Els motius principals que els costos de les operacions actives superin les 

previsions són (assenyali la resposta incorrecta): 

o Les reclamacions i els plets. 

o Una mala administració. 

o L'increment del cost dels diners, és a dir, l'interès que l'entitat paga als 

dipositants. 

o Dificultats inherents a la concessió i formalització de l'operació de crèdit. 

12.- Avaluar el risc d'una operació significa esbrinar les possibilitats de recuperar 

els diners prestats i... 

o Obtenir un aval suficient que cobreixi l'import prestat en un 80% com a 

valor mínim. 

o Obtenir els rendiments previstos.  

o Obtenir les garanties suficients, bé sigui amb un aval personal, o aportant 

garanties reals o ambdues.  

o És suficient amb determinar la possibilitat real de la devolució del capital 

prestat. 

13.- Les pèrdues en què pot incórrer una entitat, per errors en la formalització 

d'operacions, pel seu sistema d'organització i control intern, o per l'obsolescència 

dels equips informàtics i altres mitjans tecnològics, es coneix com: 

o Pèrdues corrents. 

o Risc de mercat. 

o Risc operatiu. 

o Risc corrent 

14.- Per a una entitat financera, el principal objectiu de la concessió d'un crèdit és:  

o Ajudar als clients a la seva activitat personal o econòmica.  

o Col·locar els dipòsits del passiu en operacions d'actiu. 

o Generar un benefici o excedent per a l'entitat. 

o Cobrir els costos que generen els dipòsits de passiu. 
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15.- En economia els conceptes d'incertesa i risc tenen una especial importància 

perquè… 

o En la major part de les empreses en un entorn convuls, els permeten 

comprendre la forma en què obtenen guanys. 

o En els particulars i la major part de les empreses en un entorn competitiu, 

els permeten comprendre la forma en què obtenen guanys i pèrdues.  

o En la major part dels particulars en entorns complexos, els permeten 

comprendre la forma en què materialitzen pèrdues.  

o Són conceptes incompatibles entre si i, per ells mateixos no podem 

determinar com pot ser l'exercici econòmic d'una empresa.  


